



记者 陈红菊 摄

红牛维他命饮料(湖北)有限公司

“牛”劲十足 蓄势“犇”腾

本报记者 陈希子

7月8日,咸宁高新区管委会,在奥瑞金、华源包装等产业链合作伙伴的见证下,中国红牛湖北生产基地第200亿罐红牛维生素功能饮料产品下线生产。

红牛维他命饮料(湖北)有限公司总经理葛海一表示:“中国红牛湖北生产基地2005年签约筹建,从2006年7月1日第1罐红牛饮料下线到2017年9月16日第100亿罐产品下线用了4095天,再到今天第200亿罐下线,我们仅用了2487天。”

2005年,作为中泰两国建交30周年和中泰经贸发展研讨会的十大投资项目之一,中国红牛湖北生产基地在我市开始投建,基地占地面积600亩,装备有六条世界领先的进口生产线,产业链配套完善,平均每天生产红牛饮料超过500万罐。

在红牛、奥瑞金等饮料产业链的协同发展带动下,一大批国内外知名饮料品牌相继落户咸宁,并实现了集群化发展,推动我市“一瓶水”经济逐步壮大。

截至目前,我市食品饮料产业形成了集产品研发、生产、灌装、包装、物流配送等上下游完整的产业链条,年产值有望突破500亿元。

包括红牛在内的多家生产基地都在积极落实国家“绿色生产”号召,开展绿色工厂建设,推动低碳环保等可持续发展,力求在健康饮料行业绿色制造体系建设中发挥示范带动作用,引领传统工厂向绿色工厂转型。目前,中国红牛江苏、湖北生产基地已成功列入省级“绿色工厂”名单,其他生产基地也在积极跟进。

中国红牛湖北生产基地启动之初,即遵循ISO14000环境管理体系标准和坚持绿色发展理念,通过在环保方面发掘改进,对常用能源进行管理和技术创新。

基地2023年5月份实现光伏发电并网,年综合收益约37.5万元,减少碳排放量约2860吨。其他项目,仅储能系统装置一项年节约用电成本约10万元。

这些措施,不仅为消费者提供了高品质健康、安全的产品,而且与我市的绿水青山发展基调相得益彰。湖北省经济和信息化厅已经将中国红牛湖北生产基地列入2024年省级绿色制造名单。

不仅如此,中国红牛湖北生产基地大力推动人工智能和5G技术在生产制造中的应用,已经基本实现了以工业互联网平台为基础的智能制造,通

过5G网络建设、5G+AGV系统集成建设和5G+车间智能化改造,将5G网络建设与工业生产、物流等使用场景有机结合,实现工厂5G全连接的新生态,打造智能制造体系,实现工厂内“人、机、料、法、环、测”智能互联。

2023年,中国红牛湖北生产基地入选省级5G全连接工厂名单,实现了我市5G全连接工厂项目“零”的突破。

作为咸宁高新区食品饮料行业的领军企业,经过20年的发展,中国红牛湖北生产基地的卓越成绩获得各级相关部门认可,荣获荣誉表彰100余项,其中一名基层员工荣获“全国劳动模范”称号。



赤壁泰博服饰有限公司董事长刘智东

为60名残障员工“遮风挡雨”

本报记者 朱亚平 通讯员 程懿君

7月22日,赤壁泰博服饰有限公司生产车间内,生产场景火热异常。公司董事长刘智东穿梭于工人之间,一边检查生产情况,一边跟工人们热情攀谈。

今年60岁的刘智东出生于赤壁,1988年进入赤壁市佳兴达塑业制品有限公司工作,并创办了赤壁泰博服饰有限公司。1998年在一次外出工作时,因为车祸导致右腿高位截肢,在病床上挣扎了三年,负债40多万元。

“出车祸,我一双脚四段骨折。”三年间,刘智东辗转于各大医院。肢体残疾加巨额负债,就在很多人都以为刘智东将一蹶不振时,他拖着残躯又开始跑起了业务。

天道酬勤,没多久,刘智东就接到了

武汉一家雨衣厂的印刷业务,收获了再次创业的第一桶金。良好的口碑换来的是业务的不断增长,2008年,刘智东开始生产雨衣产品,公司运转也走上了正轨,生产的包装、雨衣、劳保产品出口日韩等地。

刘智东励志的创业故事很快在当地传开,不少残疾人上门找到他,希望得到一份工作。

刘智东说:“我对这些残疾朋友特别地珍爱,因为我们就业确实很难。”

刘智东的企业,高峰期残疾人比例占到40%左右,有近60人。针对残疾人不同的个体情况,刘智东将他们安排到相对较为轻松的工作岗位,在安排专职人员进行培训帮扶的同时,投

入资金升级设备,让残疾员工的工作环境更安全。此外,刘智东还额外补贴残疾员工每人每月200元,已发放补贴60余万元。

企业残疾员工春莲说:“在这里一个月能挣个两三千块钱,对我来说是相当可观的收入,家里人生病住院,刘总会亲自去看望。”

“公司安置残障人士就业到今天,前期已经有6位残疾人退休了,今年又有好几位残疾人退休。在我们公司退休,生活有保障,我有点小小的成就感。”由于企业生产的产品多数都是销往国外。疫情期间,公司销量受到限制,但在员工待遇和福利方面,公司没有打任何折扣。

随着年龄的增长,六旬的刘智东正在慢慢将企业交给女儿女婿打理。女婿马奇平时看到岳父对残疾人关爱有加,也非常动容,这也更加坚定了他把企业继续办好的决心。

“希望通过自己后期的努力,把泰博服饰这个福利企业做大做强,争取为更多残疾人提供稳定的工作岗位,谋取更多生活和工作方面的福利。”马奇说。

刘智东热心助残的行为,也赢得了社会的广泛赞誉,他不仅被评为省、市残联创业明星,还担任赤壁市残联管理工作,多次受到各级表彰。

刘智东说,创业路上,没有一帆风顺,希望用自己和家人的努力,激励更多人努力圆梦,自强不息。

威业包装材料有限公司董事长何拥军

14年打工仔逆袭创业当老板

本报记者 黄柱 特约记者 但唐静

“不经历风雨,怎能见彩虹,没有人能随随便便成功。”7月16日,广东省赤壁商会副会长、东莞市威业包装材料有限公司董事长何拥军开门见山告诉记者。

何拥军今年45岁,是赤壁市车埠镇肖桥村人。1995年,17岁的他来到广东开始了打工生涯,2009年开始创业,成立了东莞市威业包装材料有限公司。公司业务主要是生产、加工PE自粘袋、拉链袋、防尘包装膜等包装辅料制品,经过十几年的发展,目前有5条生产线。日产能力达到60万个,年产值400多万元。

何拥军说,回想起自己刚到广东的那几年,没文化、没技术,家里又穷,能够打份稳定的长工养家糊口就不错了,从没奢望当老板、干事业,后来是遇到了贵人帮助自己,既赚了钱,又学到了东

西,自然而然就开始创业了。

创业之前,何拥军整整打了14年的工,从东莞到武汉、广州、北京,再到东莞,干过玩具厂油漆工、酒店清洗工,做过火腿推销员、广告业务员等。

何拥军第一次到东莞进的是一家胶袋厂,那时候年纪小、个子矮,只能干杂工,由于材料太重搬不动,只干了4个月就离开了。随后,他进了一家玩具厂,被安排给玩具喷漆。这是个很脏很苦的活儿,对身体有一定的伤害。干了一年多,他就感觉到身体吃不消了,于是回到家乡休息了一段时间,然后在武汉进了一家酒店清洗公司做清洗工。

这家公司在湖北各个地级市都开设了分公司,何拥军被安排在咸宁分公司,由于业务不饱和,有时有事做,有时没事做,干了不到半年就离开了。1998年,

他来到广州进入金华火腿销售公司跑业务,找到了几个大客户,很有成就感,也很有信心干下去。

眼看事业有起色时,但何拥军没想到自己被人利用了,客户信息被泄露,导致跟丢了客户。

有个应景的词此时用在何拥军身上很合适:“城市套路深,我要回农村”,他迫不得已又回到了老家。

何拥军在老家呆了几个月,正当茫然时,经老乡介绍,他进了东莞的一家胶袋厂。这个厂的规模不大,只有几名工人,老板是本地人,没有时间管理工厂,看到他老实本分又做事认真勤奋,老板便让他全面负责工厂的事。

在这段时间里,何拥军每个环节都亲力亲为,从采购、销售到开机生产等,这一干就是5年多,他对胶袋厂的市场、

生产技术、机械设备等如指掌,并且手里还积攒了十几万元。

2009年,何拥军辞去工作开始创业。他说,打工一辈子也出不了头,不如搏一搏。以自己对这个业务的了解和熟悉,自己干没有什么风险,只不过是换了个地方干同样的活。

在接下来的十几年里,何拥军为了求稳,凡是要押款的大单他不做,因为有风险,只能做一些现结现算的小单,虽然发展不快,但一直都很稳定,一家人生活在一起,有房有车还有些存款,这样的生活他很知足。

对于未来,何拥军说,包装辅料制品现在竞争很激烈,都在打价格战,加之人工成本也在增加,利润空间越来越小。他计划转型做真空包装,实行差异化竞争,目前已开始着手市场研究。

财经速览

守合同 重信用

我市418家企业获殊荣

本报讯 记者朱亚平报道:7月12日,记者从市市场监督管理局获悉,为加强社会信用体系建设,营造诚信经营的市场环境,该局开展了咸宁市第十七届守合同重信用企业公布活动,湖北海王德明医药有限公司、湖北福人金身药业有限公司等咸宁418家企业获评守合同重信用企业。

经宣传发动,企业自愿申报,各县(市、区)审核、推荐,咸宁市市场监督管理局评价汇总并向市直有关部门征求意见,我市418家企业获殊荣。

近年来,我市市场监管部门坚持把开展“守重”公示活动作为促进企业诚实守信经营、助推社会诚信体系建设的有力抓手,充分发挥行政指导职能作用,通过主动服务、重点沟通,积极培育“守合同 重信用”企业,助力企业增强竞争力,积极营造诚信经营的市场环境,促进我市经济高质量发展。

咸安

荣获全省科创优秀单位

本报讯 记者陈希子、通讯员吕希报道:7月23日,记者从咸安区科创局获悉,日前,省委、省政府通报了2023年度全省市县级科技创新综合考评结果,咸安区获评全省科技创新优秀单位,这是咸安连续三年获得此荣誉,彰显了该区在科技创新领域的丰硕成果。

近年来,咸安区坚持把科技创新作为推动经济社会高质量发展的关键引擎,创新平台建设成果丰硕,推进“咸宁市康健医药产业研究院”“湖北真奥药物产业技术研究院”和“湖北华凝防腐耐磨研究院”三个产业研究院的发展建设,以三大产业技术研究院为龙头,带动产业集群中的企业进行创新平台建设,全年认定市级创新平台11家,获批市级农业科技示范基地5家。

科技创新人才队伍持续壮大。咸安现有省级特派员8人,市级特派员19人,区级特派员入库人员有170余人,新建5家科技特派员工作站,服务企业、合作社等突破180家,实现科技特派员在全区各乡(镇)村“全覆盖”。全年引进省级科技副总8人、市级科技副总9人,推动高层次科技人才服务企业,助力当地企业创新发展,产业提档升级。

总投资4亿元

稻亿项目签约落户咸宁

本报讯 记者陈希子、通讯员吕希报道:7月17日,总投资4亿元的稻亿异麦芽酮糖生产项目签约落户咸宁高新区。该项目主要从事液态异麦芽酮糖、结晶异麦芽酮糖、海藻酮糖、专用糖浆等生产。项目计划总投资4亿元,一期投资1.5亿元,二期投资2.5亿元,全部建成投产后,年产值不低于7亿元,年税收不低于3500万元。

异麦芽酮糖作为一种天然存在于蜂蜜和甘蔗汁中的低热量糖分,具有较好的口感和热量优势,尤其适合糖尿病患者和其他需要控制糖分摄入的人群。它在食品、饮料和保健品等行业中被广泛应用,特别是在饮料行业中,异麦芽酮糖因其低GI值和低II值的特性,成为健康食品的首选成分之一。

近年来,为打造更优营商环境,降低园区企业生产成本,咸宁高新区始终致力于推动食品饮料产业“强链补链”。该项目落户标志着该区食品饮料产业链上下游配套更加完善,对食品饮料产业招商引资具有积极意义。

咸安经信局

助力中小企业数字化转型

本报讯 记者朱亚平、通讯员钱煜、孙晋兴报道:7月25日,记者从咸安区经信局获悉,2024年湖北省上云服务券政策解读暨工业互联网赋能咸宁市中小企业数字化转型(咸安区)专场对接活动成功举办。

活动邀请数字化转型服务机构湖北企点网络科技(黄石)有限公司、大唐融合科技(黄石)有限公司为与会的35家企业负责人作主题分享,解读企业数字化转型的背景和意义,为不同行业、不同领域、不同类型的企业提供多样化、个性化的针对性方案,助力企业提升信息化、智能化水平。

近年来,咸安区高度重视企业数字化、信息化、智能化发展,去年区科创局指导辖区多家企业成功申报或获批省级智能制造试点示范项目、湖北省信息化和工业化融合示范企业、国家两化融合管理体系A级认定等多项荣誉,以信息化带动工业化,靠工业化促进信息化,信息化与工业化进一步融合,为全区工业转型升级、创新发展提供了强劲动力。区科创局将聚焦装备制造、电子信息等重点行业,强化数字化转型相关服务供给,助力中小企业实现数字化转型。

咸安经济开发区

推动企业落实安全生产主体责任

本报讯 记者朱亚平、通讯员胡芸洋、李志豪报道:7月16日,咸安经济开发区召开安全生产工作会议,140余家企业负责人和13家在建项目工地负责人参会。

会议通报了开发区近期生产安全事故情况,并就如何推动企业落实安全生产主体责任进行部署,邀请安全专家针对企业安全生产管理方面进行授课培训。

会议要求,要提高安全思想认识,深刻吸取事故教训;要加强安全风险管控,特殊作业严格落实审批制度;要加大安全教育培训力度,提高安全技能和应急处置能力;要及时更新安全技术装备、器材、仪器、仪表等安全生产设备设施;要加大安全隐患整治力度,开展安全专项检查,严厉打击各类非法违法违规行为。

参会企业代表纷纷表示,将迅速召开一次全员安全工作会议,进行一次全面风险隐患排查,开展一次全面安全教育培训,进行一次安全应急演练,进行一次设备设施维护保养,全面落实安全生产“六个一”工作要求。